Exercices d’orthographe : participe passé.

1) Indique si Ti Phan, Kaba, Sélif et Ouarni sont des gargons ou des filles. Justifie tes
réponses.

Ti Phan est partie en Afrique :

Kaba est sorti en courant, est tombé et s’est relevé rapidement :

Sélif et Ouarni ont grimpé la colline et se sont cachées derriere le buisson :

2) Remplace le COD par un pronom et fais les accords comme il convient :
Il a emmeneé ses amies : il les a emmenees.

Paul a dévoré une pomme :

Sophie a servi les invités :

Bob a écrit sa lette :

J’ai vu les clowns au cirque :

Elle a grondé sa petite sceur :

Tu as appris tes legons :

3) Accorde le participe passé comme il convient.

Plus de trois cents kilométres de riviéres sont par la pollution. (toucher)
Ce sont aujourd’hui la Bulgarie et 1’Ukraine qui sont .(menacer)
Cette eau est de cyanure.(infester)

C’est au tour du Danube d’étre (empoisonner).

La faune et la flore de la riviére Tisza ont été totalement (detruire).




4) Accorde comme il convient les participes présents et passes entre parentheses :
Les guirlandes (scintillant) (décorant) le sapin, ont (clignoté) toute la nuit.
Elles ont été (allumé) au début du mois de décembre.
Les billes ont (roulé) sur le tapis, (cognant) les pieds de la table. Elles ont été

(ramassé) par mon petit frere. Il les a (remis) dans son sac.

Texte de la dictée de la semaine :ne trichez pas ! C’est pour pouvoir vous corriger apres !

Ou alors, autre solution : vous la lisez et vous faites la dictée demain.

Ne portez pas de choses aussi lourdes ! Faites appel a des équipes de professionnels !

Il réalisera peut-étre un jour son réve de faire un sejour dans I’espace.

De la-haut, distinguera- t-il notre planéte ? Mais au retour, que de merveilleux souvenirs !
On espére qu’il aura conscience de son immense chance !

Pour réussir des concours, il faut avoir la volonté d’étendre ses connaissances.



